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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Reconnaissance de la profession de graphothérapeute
Question écrite n° 3360

Texte de la question

M. Corentin Le Fur attire l'attention de Mme la ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la
solidarité et des familles, chargée du travail et de l'emploi, sur la reconnaissance de la profession de
graphothérapeute. Les graphothérapeutes sont des spécialistes de la rééducation des troubles de l'écriture chez
les enfants. Ces troubles, qui englobent des difficultés dans la pratique de l'écriture manuscrite chez l'enfant,
sont multiples (dysphasie, dyslexie, dyspraxie, etc.). Pour traiter ces difficultés, les graphothérapeutes sont
formés par des organismes privés et prennent en charge chaque année plusieurs dizaines de milliers d'enfants.
Les graphothérapeutes ne sont cependant pas tous formés de la même manière. En effet, les formations qu'ils
suivent ne sont pas toujours encadrées par une réglementation claire et conduisent à la prolifération de
formations de courte durée. En la matière, l'absence d'harmonisation des règles de formation ne manque pas
d'interroger, alors que les conséquences sont potentiellement très lourdes pour de nombreux enfants déjà en
difficulté. Ainsi, pour mettre fin à cette situation, il pourrait être pertinent qu'un modèle unique de formation pour
les graphothérapeutes soit reconnu. Cela donnerait aux parents des enfants en difficulté un moyen d'identifier
les professionnels reconnus et permettrait aux graphothérapeutes une plus large coopération avec les autres
professionnels de santé (orthophonistes, psychomotriciens, ergothérapeutes, orthoptistes) pour une prise en
charge optimale des troubles neurodéveloppementaux chez l'enfant. C'est pourquoi, au vu de ces éléments, il lui
demande si, dans un souci de lisibilité pour les parents d'enfants en difficulté et afin d'assurer une prise en
charge aussi précoce que possible des « troubles dys », le Gouvernement envisage de reconnaître un parcours
de formation encadré pour la profession de graphothérapeute.
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